ABSTRACT INTERVENTO PADRE CAESAR ATUIRE

Opera Romana Pellegrinaggi, lo dice il nome stesso, è romana e si occupa di pellegrinaggi. Siamo qui, perché Opera Romana Pellegrinaggi fa parte di Roma e insieme vogliamo e possiamo cercare di dare una risposta concreta in un periodo di crisi proponendo servizi di qualità. 

Oggi siamo ancorati a categorie ereditate dall'Illuminismo che impongono l'idea che una società laica debba prescindere necessariamente e completamente da qualsiasi riferimento alla religione. Questo ha generato una scissione: da un lato lo Stato, laico, dall'altro la Chiesa, che può avere la sua struttura ma  che non deve interferire.

Forse oggi, il dono più grande della crisi che stiamo vivendo è proprio quello di superare questa dialettica per cercare  una sintesi più alta e le azioni che ci permettano di vivere bene insieme.

Perché una città come Roma non può presentarsi al mondo come la capitale del Cristianesimo? 

Non sono qui ad imporre una sola personalità alla città di Roma che ne ha davvero tante. Sono qui a dire che fra le sue varie personalità c’è anche quella di Roma Cristiana.  

A Roma ci si sente parte di una grande tradizione in cui religione e cultura vengono a creare un insieme inscindibile. Noi possiamo puntare ad essere la prima meta di turismo religioso nel mondo e abbiamo tutte le caratteristiche per riuscirci.  

Roma  vede decine di “grandi eventi” indetti dal Santo Padre che richiamano una moltitudine di pellegrini. Si dice che le persone che vengono per questi eventi siano “pellegrini mordi e fuggi” ma il fatto è che dobbiamo ancora mettere in piedi un sistema capace di ottimizzare quello che possiamo offrire.

Abbiamo una leadership naturale in ambito spirituale, culturale, turistico ma questo non ci autorizza a riposare sugli allori. I veri successi nascono proprio nel momento in cui si decide di superare queste situazioni. Un esempio ne è la Card OMNIA.

Insieme si può puntare ad una leadership mondiale ed indiscussa.
