DONA UN ALBERO A ROMA - ISTRUZIONI
Le adesioni al progetto avvengono tramite invio contestuale da parte del donatore all’indirizzo di posta elettronica donaunalberoaroma@comune.roma.it  dei seguenti file:
1. la copia della ricevuta di versamento del bonifico ( in formato pdf, jpeg);

2. il modulo di adesione, debitamente compilato in tutte le sue parti (in formato pdf);

3. la copia scansionata del Documento di Identità (in formato pdf).

L’Ufficio competente “Dona un albero” - Resp. F.S.A. Loretta Ubaldi, tel. 06 6710 2232 – darà conferma dell’adesione con la trasmissione via email del CODICE attribuito alla donazione e, nel caso non sia stata data l’opzione per la tipologia di albero, inviterà il donatore a contattare il Servizio programmazione e gestione Verde Urbano – Resp. F.S.A. Francesco Messina, tel. 06 6710 9354 – per concordare la scelta tra le piante campione esposte presso i Vivai di S. Sisto in Piazza di Porta Metronia n.2.
La tipologia degli alberi individuata e illustrata nell’elenco e nella corrispondente fotogallery messa disposizione sul sito del progetto.

Si consiglia l’utente di effettuare il bonifico e di preparare la copie scansionata della ricevuta e della Documento di identità  prima di procedere alla compilazione del modulo di Adesione per poter inviare insieme tutti gli allegati.
Il Responsabile Unico del Procedimento è la P.O. F.S.A. Claudio Turella, tel 06 6710 71227/9.
